



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年8月 31 农历乙巳年
星期日 七月初九

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

今明天气

8月31日:多云转阴 26℃~33℃ 9月1日:阴

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

从“曲线出海”到“点对点”直航 泉州港开通首条仁川港外贸集装箱航线



泉州港开通首条仁川港外贸集装箱航线，图为参与首航的“新明州96”轮正在缓缓靠岸。

本报讯（融媒体记者刘文艳 林劲峰 通讯员黄忠族 邱鹏达 文/图）8月30日下午，经泉州海关监管，装载6个标准集装箱，内含143.2吨瓷砖与石制品的“新明州96”轮，从泉州港围头港区出发，经宁波港，直达韩国仁川港，这标志着泉州港开通首条仁川港外贸集装箱航线。此条RCEP（区域全面经济伙伴关系协定）外贸集装箱航线的开通，为泉州及周边地区的出口企业提供了新的便捷出海通道，为加强泉州与RCEP成员国经贸合作注入新动能。

RCEP作为当前世界上覆盖人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自贸协定，区域内经济互联互通，助推贸易发展效果显著。数据显示，今年以来，泉州与RCEP成员国间贸易规模快速增长，对RCEP贸易伙伴进出口总值已超444.8亿元。贸易规模的提升，对物流运输提出了更高的要求。

记者从泉州海关了解到，此前泉州出口货物若要前往韩国，大多需依赖陆路运输至其他港口进行中转。新航线开通后，实行周班运营，彻底改变这一“曲线出海”模式，实现“点对点”直航，大大缩短了供应链环节，降低了物流成本，真正打通泉州对韩国贸易往来的“最后一

海里”。截至目前，泉州港共有RCEP外贸集装箱航线15条，可到达雅加达、巴生港、林查班、仁川等17个RCEP成员国城市。

“这条航线我们期盼已久。据初步测算，1个货柜的磁砖瓷砖或水头石制品，可节省拖车费、海运费约600元，而且企业可根据自身生产节奏随时安排装箱，方便又快捷。”泉州鑫泉国际船务代理有限公司副总经理廖艺木表示。

为保障新航线开通，泉州海关成立工作专班，与代理、码头公司建立沟通机制，量身定制出口监管方案，并指导企业运用“提前申报”“抵港直装”等便利化模式，全力保障口岸安全畅通、货物有序通关，促进做大做强港口经济，助力RCEP区域协作高质量发展。



千年雅乐为世遗主题歌曲增色 泉州南音版《走笔酿天涯》发布



本报讯（融媒体记者陈智勇 通讯员刘静怡）“南音雅韵入民间，传千年，汉音闽地不变，海上丝路的起点，泉州湾，无愧当年……”七夕佳节，泉州市南音传承中心发布了泉州南音版《走笔酿天涯》。

泉州世界遗产主题歌曲《走笔酿天涯》由泉州市文化广电和旅游局创作出品，著名词作者方文山作词。歌曲声情并茂，勾勒出泉州作为海上丝绸之路起点的辉煌历史，以及南音在这片土地上传承千年的独特魅力，全面展现了泉州宋元时期“涨海声中万国商”“市井十洲人”的繁荣景象，以及这座城市海纳百川、包容开放的精神内核。南音版《走笔酿天涯》由福建省政府文史研究馆馆员、一级作曲、三次文华作曲奖获得者吴少雄作曲，泉州市南音传承中心主任、二度牡丹奖获得者、一级演员庄丽芬演唱，以南音独特的唱腔和演奏方式，为这首歌曲增添了浓厚的古韵。



“选择在七夕这个充满浪漫气息的日子发布泉州南音版《走笔酿天涯》，无疑为这场音乐盛宴增添了更多的诗意。七夕，是牛郎织女鹊桥相会的日子，象征着爱情的美好与永恒，而《走笔酿天涯》所描绘的泉州，也是一座充满故事和情感的城市。”庄丽芬表示，泉州南音版《走笔酿天涯》在七夕节发布，既是对千年雅乐的当代致敬，亦是对海丝文明的诗意图传。它以音符为桥，让传统与现代在此共鸣，让人们带着对家人的思念和对未来的憧憬，踏上漫漫征途，也能感受到泉州人民对传统文化的坚守与传承，以及对美好生活向往。



扫二维码
欣赏南音版
《走笔酿天涯》

习近平分别会见多国领导人和联合国秘书长

据新华社天津8月30日电 8月30日晚，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的缅甸代总统敏昂莱。

8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的埃及总理马德布利。

8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的柬埔寨首相洪玛奈。

8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的尼泊尔总理奥利。

8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的联合国秘书长古特雷斯。

我省优化国企技能岗位薪酬分配

高技能领军人才薪酬可“一人一议”

本报讯（融媒体记者吴宗宝）日前，省人社厅、省财政厅、省国资委转发人社部、财政部、国务院国资委关于加大国有企业技能人才薪酬分配激励的通知，指导国有企业建立健全技能导向的薪酬分配制度，促进形成提高待遇与提升技能良性互动机制。

通知明确，优化技能岗位薪酬分配，实行岗位薪酬与岗位价值、技能等级双挂钩机制，合理确定技能岗位的起点薪酬，确保特级技师、首席技师薪酬不低于本企业中高级管理人员，高技能领军人才可以实行“一人一议”薪酬管理办法；工资总额分配向技能人才集中的子企业和一线岗位倾斜，确保一线技能人才与高技能人才工资增长不低于相应层级管理人员及专业技术人员；设立与“新八级工”等级挂钩的能级津贴、艰苦岗位津贴、师带徒津贴等专项津贴，对技术革新、重大攻关中作出突出贡献的技能人才给予专项奖励或创新成果转化收益奖励；探索实行技能人才中长期激励办法；打通技能人才纵向职业发展与横向岗位互转通道，确保高技能人才与相应层级专业技术人员、管理人员享受同等待遇。

通知要求，各地区、各有关部门要加强组织领导，完善工作机制，强化政策指导，完善薪酬调查和信息发布制度，有条件的地区要发布分职业（工种、岗位）、分技能等级的薪酬价位信息，加强政策宣讲培训，总结经验做法，推广典型案例，确保各项激励措施落地见效。

锚定现代化 改革再深化

我市“个转企一件事”首张营业执照颁发



本报讯（融媒体记者许雅玲 通讯员林君虹 文/图）8月29日，泉州市首张通过“个体工商户转型为企业‘一件事’”服务办理的企业营业执照在晋江市政务服务大厅正式颁发，标志着个体工商户转型服务正式迈入“高效办成一件事”的新阶段。

“没想到现在个体工商户转型为企业这么便捷。一次申报，系统自动完成多部门流转，无需注销原有个体工商户，现场提交一次材料，当场就拿到了企业营业执照，真是太方便了！”申请人翁女士高兴地说道。

“个转企”是指已办理营业执照的个体工商户，在现有生产经营条件基础上，根据自身发展需要，自愿转型为公司、合伙企业或个人独资企业等组织形式。相较于个体工商户，企业在法人地位、融资贷款、人才吸引、发展空间等方面更具优势。

翁女士坦言：“过去常因个体工商户身份受限，合作关系总以规模不匹配为由婉拒。这次门店急需扩大经营规模，正是‘个转企’政策破解了发展瓶颈——通过直接变更登记保留原有商誉，让我们以企业法人身份获得更多合作机会，实现从‘小摊位’到‘正规军’的跨越。”

自2024年11月起，晋江开通“个转企”直接变更登记新通道，允许个体工商户通过变更登记直接转型为企业。相较以往“先注销、再设立”的传统模式，新政策不仅有效延续了原经营主体的资格和权益，还大幅简化了流程、降低了成本，为个体工商户顺利转型升级开辟了高效便捷的通道。新政策实施以来，晋江已累计推动693户个体工商户通过变更登记转型为企业，数量居泉州市首位，占全省总量的15.93%。

本次上线的个体工商户转型为企业“一件事”系统，将清税信息核验、变更登记、印章刻制、银行账户开立或变更预约、社保登记、住房公积金缴存登记等11个单项业务整合为“高效办成一件事”套餐。线上通过福建省网上办事大厅、闽政通APP等平台，实现“一次告知、一表申报、一次提交、一次办结”，办理时限由原来的12个工作日压缩至6个工作日，申请材料压缩36%，联办效能提升50%，真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”。